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ΤΥΠΙΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΙΕΡΩΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ


Σαββάτῳ 22 Ἰουνίου. 

Σαββάτῳ τῆς Ζ΄ ἑβδομάδος ἀπὸ τοῦ Πάσχα. Μνήμη τοῦ ἁγίου Ἱερομάρτυρος Εὐσεβίου, Ἐπισκόπου Σαμοσάτων.
Τῇ αὐτῇ ἡμέρᾳ μνήμην ἐπιτελοῦμεν τῶν ἀπ’ αἰῶνος κοιμηθέντων εὐ-σεβῶς ἐπ’ ἐλπίδι ἀναστάσεως ζωῆς αἰωνίου.
Τυπικαὶ διατάξεις τῶν Ἱερῶν Ἀκολουθιῶν
Ἐν τῷ ἐσπερινῷ
Τῇ Παρασκευῇ ἑσπέρας, μετὰ τὸν προοιμιακὸν καὶ τὴν στιχολογίαν τοῦ ιη΄ καθίσματος τοῦ Ψαλτηρίου, εἰς τὸ· Κύριε ἐκέκραξα…ἱστῶμεν στίχους Ϟ΄ καὶ ψάλλομεν στιχηρὰ μαρτυρικὰ τοῦ πλ.β΄ ἤχου γ΄· Οἱ μάρ-τυρες Κύριε…Οἱ μαρτυρήσαντες διὰ σὲ Χριστέ…Οἱ ἀθλοφόροι Μάρ-τυρες…καὶ τῶν κεκοιμημένων προσόμοια γ΄· Τῶν ἀπ’ αἰῶνος σήμερον νεκρῶν…Ὅ τῳ οἰκείῳ αἵματι Σωτήρ…Τῇ ἐκ νεκρὼν Ἐγέρσει σου Χριστέ…Δόξα· Θρήνῳ καὶ ὀδύρομαι…Καὶ νῦν, τὸ α΄ θεοτοκίον τοῦ ἤχου· Τίς μὴ μακαρίσει σὲ Παναγία Παρθένε…Τὸ· Φῶς ἱλαρόν…Ἀντὶ δὲ τοῦ Προκειμένου ψάλλομεν εἰς ἦχον πλ.δ΄ τὸ· Ἀλληλούϊα, Ἀλληλούϊα, Ἀλ-ληλούϊα…μετὰ τῶν στίχων αὐτοῦ. Εἶτα τὸ· Καταξίωσον…Εἰ τὸν στίχον, τὸ μαρτυρικὸν τοῦ πλ.β΄ ἤχου· Ὁ Σταυρός σου Κύριε…καὶ τὰ β΄ νεκρώ-σιμα· Ἐτίμησας εἰκόνι σου…Ἵνα μοι τὸ ἀξίωμα τῆς τῶν λοιπῶν ζωῆς διακρίνηται…μετὰ τῶν στίχων αὐτῶν. Δόξα· Ἀρχή μοι ὑπόστασις…Καὶ νῦν, τὸ Θεοτοκίον· Πρεσβείαις τῆς Τεκούσης σέ…Τό· Νῦν ἀπολύεις…καὶ τὸ Ἀπολυτίκιον· Ὁ βάθει σοφίας φιλάνθρωπος…Δόξα, τὸ τέλος αὐτοῦ· Ἐν σοὶ γὰρ τὴν ἐλπίδα ἀνέθεντο, τῷ ποιητῇ καὶ πλάστῃ καὶ Θεῷ ἡμῶν. Καὶ νῦν, τὸ Θεοτοκίον· Σὲ καὶ τεῖχος καὶ λιμένα ἔχομεν…Ἐκτενὴς καὶ ἀπόλυσις.
Εἰς τὴν ἐν τῷ νάρθηκι Παννυχίδα ὑπὲρ τῶν κεκοιμημένων 

Μετὰ τὴν ἀπόλυσιν τοῦ ἐσπερινοῦ ἐξερχόμενοι ἐν τῷ νάρθηκι ποι-οῦμεν ἐκεῖ παννυχίδα ὑπὲρ τῶν κεκοιμημένων οὕτω: Ποιεῖ ὁ ἱερεὺς τὸν εὐλογητόν, καὶ ἀναγινώσκομεν τὸν 90ον ψαλμὸν· Ὁ κατοικῶν ἐν βοη-θείᾳ τοῦ Ὑψίστου…Είτα ψάλλομεν ἐκ γ΄ εἰς ἦχον πλ.δ΄ τὸ· Ἀλληλούϊα, ἀλληλούϊα, ἀλληλούϊα, τὸ πρῶτον ἄνευ στίχου, τὸ δεύτερον μετὰ τοῦ στίχου· Μακάριοι οὓς ἐξελέξω, καὶ προσελάβου Κύριε, εἰς δε τὸ τρίτον τὸν στίχον· Καὶ τὸ μνημόσυνον αὐτῶν εἰς γενεὰν καὶ γενεάν. Εἶτα τὸ ἀ-πολυτίκιον· Ὁ βάθει σοφίας…Δόξα, τὸ τέλος αὐτοῦ· Ἐν σοὶ γὰρ τὴν ἐλ-πίδα ἀνέθεντο τῷ ποιητῇ καὶ πλάστῃ καὶ Θεῷ ἡμῶν…Καὶ νῦν, τὸ θεοτο-κίον· Σὲ καὶ τεῖχος καὶ λιμένα ἔχομεν…Εὐθὺς τὰ νεκρώσιμα Εὐλογη-τάρια, μεθ’ ἃ μνημονεύει ὁ ἱερεὺς κατὰ τὸ σύνηθες λέγων καὶ τὴν εὐχὴν· Ὁ Θεὸς τῶν πνευμάτων…Καὶ μετὰ τὴν ἐκφώνησιν, ὁ ν΄ ψαλμὸς χῦμα. Εὐθὺς ψάλλομεν τὸν νεκρώσιμον κανόνα τοῦ ἤχου, ἄνευ εἱρμοῦ, εἰς δ΄ τροπάρια· Ἐν οὐρανίοις θαλάμοις διηνεκῶς…Λέγομεν δὲ εἰς τὸ πρῶτον τροπάριον ἑκάστης ᾠδῆς στίχον· Πρεσβείαις τῶν μαρτύρων σου Κύριε ἀναπαῦσον τὰς ψυχὰς τῶν δούλων σου, εἰς τὸ δεύτερον τὸν στί-χον· Κύριε ἀναπαῦσον τὰς ψυχὰς τῶν δούλων σου, εἰς τὸ τρίτον τὸ· Δό-ξα…καὶ εἰς τὸ θεοτοκίον τὸ· Καὶ νῦν…Μετὰ τὴν γ΄ ᾠδήν, ψάλλομεν τὸν εἱρμὸν αὐτῆς· Οὔκ ἐστιν ἅγιος ὡς σύ…,καὶ εὐθὺς μνημονεύει ὁ ἱερεύς. Εἶτα τὸ κάθισμα· Ἀληθῶς ματαιότης τὰ σύμπαντα…Δόξα καὶ νῦν, τὸ θεοτοκίον αὐτοῦ· Παναγία Θεοτόκε…Μετὰ τήν Ϟ΄ ᾠδήν, ψάλλομεν τὸν εἱρμὸν αὐτῆς·  Τοῦ βίου τὴν θάλασσαν…καὶ μνημονεύει ὁ ἱερεύς. Εἶτα ψάλλομεν τὸ κοντάκιον· Μετὰ τῶν Ἁγίων ἀναπαῦσον…καὶ ἀναγινώ-σκομεν τὸν οἶκον αὐτοῦ· Αὐτὸς μόνος ὑπάρχεις…Καὶ αἱ λοιπαὶ ᾠδαὶ τοῦ κανόνος. Μετὰ τὴν θ΄ ψάλλομεν τὸν εἱρμὸν αὐτῆς· Θεὸν ἀνθρώποις ἰδεῖν ἀδύνατον…μεθ’ ὃν εὐθὺς τὸ τρισάγιον, καὶ τὸ ἀπολυτίκιον· Ὁ βά-θει σοφίας…Δόξα, τὸ τέλος αὐτοῦ… Καὶ νῦν, τὸ θεοτοκίον· Σὲ καὶ τεῖ-χος καὶ λιμένα…Εἶθ’ οὕτως μνημονεύει αὖθις ὁ ἱερεὺς ὡς συνήθως, καὶ γίνεται ἀπόλυσις.
Εἰς τὸ μικρὸν Ἀποδεῖπνον – Εἰς τὸ μεσονυκτικὸν
Μετὰ τὸ· Πιστεύω…ὁ κανὼν τῆς Θεοτόκου (κατ’ ἦχον καὶ ἡμέραν ἐκ τοῦ Θεοτοκαρίου τοῦ Ἁγίου Νικοδήμου τοῦ Ἁγιορείτου) εἰς δ΄ τροπάρια, καὶ τοῦ ἁγίου Ἱερομάρτυρος Εὐσεβίου, Ἐπισκόπου Σαμοσάτων, εἰς δ΄ τροπάρια. Εἰς τὸ τρισάγιον, τὸ κοντάκιον τῶν κεκοιμημένων· Μετὰ τῶν Ἁγίων ἀναπαυσον…Ἐν τέλει μετὰ τὸ· Τῇ Ὑπερμάχῳ…οἱ κδ΄ οἴκοι τῆς Θεοτόκου. Ἀπόλυσις. Τῷ Σαββάτῳ πρωΐ, τὸ μεσονυκτικὸν τοῦ Σαββάτου ὡς ἔθος, ἐν τῷ νάρθηκι.
Ἐν τῷ Ὄρθρῳ
Μετὰ τὸν εὐλογητόν, τὸ· Δεῦτε προσκυνήσωμεν…καὶ οἱ ψαλμοὶ· Ἐπακούσαι σου Κύριος…Κύριε, ἐν τῇ δυνάμει σου…καὶ καθεξῆς ὁ ἑξά-ψαλμος. Μετὰ τὴν μετ’ αὐτοῦ μεγάλην συναπτήν, ψάλλομεν ἐκ γ΄ εἷς ἦχον πλ.δ΄ τὸ∙ Ἀλληλούϊα, ἀλληλούϊα, ἀλληλούϊα. Τὸ μὲν πρῶτον, ἄνευ στίχου. Τὸ δὲ δεύτερον μετὰ τοῦ στίχου· Μακάριοι οὓς ἐξελέξω, καὶ προσελάβου Κύριε, εἰς δὲ τὸ τρίτον τὸν στίχον· Αἱ ψυχαὶ αὐτῶν ἐν ἀγαθοῖς αὐλισθήσονται. Εἶτα τὸ ἀπολυτίκιον· Ὁ βάθει σοφίας…Δόξα, τὸ τέλος αὐτοῦ· Ἐν σοὶ γὰρ τὴν ἐλπίδα ἀνέθεντο τῷ ποιητῇ καὶ πλάστῃ καὶ Θεῷ ἡμῶν. Καὶ νῦν, τὸ θεοτοκίον· Σὲ καὶ τεῖχος καὶ λιμένα…Εἶτα στιχο-λογοῦμεν τὸ ιϞ΄ κάθισμα τοῦ Ψαλτηρίου, ἡ συνήθης συναπτὴ, καὶ ψάλ-λομεν τὰ γ΄ μαρτυρικὰ καθίσματα εἰς ἦχον πλ. β· Ἀθλητικαὶ ἐνστάσεις ἐπὶ τῷ σκάμματι…Ἀθλητικὸν ἀγῶνα ὑπομείναντες οἱ Ἅγιοι…Τῶν Ἁγίων σοῦ ἡ μνήμη Κύριε…μετὰ τῶν στίχων αὐτῶν. Δόξα, τὸ νεκρώσιμον· Ἐν ταῖς σκηναῖς τῶν ἐκλεκτῶν…Καὶ νῦν, τὸ θεοτοκίον αὐτοῦ· Ὃ τὴν εὐλο-γημένην καλέσας σοῦ Μητέρα…Μετὰ δὲ τάυτα στιχολογοῦμεν τὸν ἄμωμον εἰς στάσεις δύο, ἤτοι τὸ ιζ΄ κάθισμα τοῦ Ψαλτηρίου. Καὶ μετὰ τὴν α΄ τοῦ ἀμώμου στάσιν, ποιεῖ ὁ ἱερεὺς αἴτησιν λέγων∙ Ἔτι καὶ ἔτι ἐν εἰρὴνῃ τοῦ Κυρίου δεηθῶμεν. Ἔτι δεόμεθα ὑπὲρ μακαρίας μνήμης καὶ αἰωνίου ἀναπαύσεως τῶν ψυχῶν τῶν κεκοιμημένων δούλων τοῦ Θεοῦ βασιλέων, πατριαρχῶν, ἀρχιερέων, ἱερέων, ἱερομονάχων, ἱεροδιακόνων, μοναχῶν καὶ μοναζουσῶν, καὶ πάντων των ἀπὸ περάτων ἕως περατων τῆς οἰκουμένης κεκοιμημένων εὐσεβῶν καὶ ὀρθοδόξων χριστιανῶν, πα-τέρων, προπατόρων, πάππων, προππάπων, γονέων, ἀδελφῶν καὶ συγ-γενῶν ἠμῶν, καὶ ὑπὲρ τοῦ συγχωρηθῆναι αὐτοῖς πᾶν πλημμέλημα ἑ-κούσιον τε καὶ ἀκούσιον. Ὁ ψάλτης∙ Κύριε, ἐλέησον τρίς. Ὁ ἱερεὺς: Ὅπως Κύριος ὁ Θεὸς τάξῃ…κλπ., καὶ ἡ ἐκφώνησις∙ Ὅτι σὺ εἶ ἡ ἀνάστασις…Καὶ εὐθὺς ἡ β΄στάσις τοῦ ἀμώμου, μετὰ δὲ τὸ τελευταῖον στίχον ψάλλομεν τὰ νεκρώσιμα Εὐλογητάρια. Καὶ μετὰ τὴν συμπλήρωσιν αὐτῶν, αὖθις ὁ ἱερεὺς μνημονεύει τῶν ἀπ’ αἰῶνος κεκοιμημένων ὡς ἀνωτέρω, λέγων συνάμμα μετά το∙ Ὅπως Κύριος ὁ Θεός…καὶ τὴν εὐχήν∙ Ὁ Θεὸς τῶν πνευμάτων καὶ πάσης σαρκός…καὶ ἡ ἐκφώνησις∙  Ὅτι σὺ εἶ ἡ  ἀνά-στασις…Μεθ’ ἣν ψάλλομεν τὸ νεκρώσιμον κάθισμα∙ Ἀναπαυσον Σωτὴρ ἡμῶν…Δόξα, τὸ τέλος αὐτοῦ. Καὶ νῦν, τὸ Θεοτοκίον∙ Ὁ ἐκ Παρθένου ἀνατείλας…Εἴτα τὸ∙ Κύριε ἐλέησον γ΄. Δόξα, καὶ νῦν, ὁ ν΄ ψαλμὸς χῦμα καὶ ψάλλομεν τοὺς κανόνας, οὕτω:  
Τοῦ ἁγίου τῆς μονῆς ἢ τοῦ ἁγίου τοῦ ναοῦ, μετὰ τῶν εἱρμῶν, εἰς Ϟ΄ τροπάρια καὶ ὅ νεκρώσιμος τοῦ Πεντηκοσταρίου, ἄνευ εἱρμῶν, εἰς η΄ τροπάρια. Στιχολογοῦμεν δὲ καὶ ὁλοκλήρους τὰς ᾠδὰς τοῦ κανόνος. Μεθ’ ἕκαστην δὲ ᾠδὴν ψάλλομεν καταβασίας τοὺς εἱρμοὺς τοῦ κα-νόνος∙ Ὡς ἐν ἠπείρῳ πεζεύσας…Ἀπὸ γ΄ ᾠδῆς, τὸ νεκρώσιμον κάθισμα τοῦ Πεντηκοσταρίου∙ Ὁ τὰ πάντα ποιήσας νεύματι σῷ…Δόξα∙ τὸ αὐτό… Καὶ νῦν, τὸ θεοτοκίον∙ Χαριστήριον αἶνον χρεωστικῶς…Ἀφ’ ἕκτης τὸ νεκρώσιμον κοντάκιον∙ Τοὺς μεταστάντας ἀφ’ ἡμῶν ἐκ τῶν προσ-καίρων…καὶ ὁ οἶκος αὐτοῦ∙ Αὐτὸς μόνος ὑπάρχεις ἀθάνατος…Τὸ συ-ναξάριον τοῦ Μηναίου. Ἡ τιμιωτέρα στιχολογείται…Εἶτα ἡ θ΄ ᾠδὴ τῶν κανόνων, ἡ καταβασία∙ Ἀπορεῖ πᾶσα γλῶσσα…,τὸ∙ Ἄξιόν ἐστίν… καὶ ἡ αἴτησις.

Ἑξαποστειλάριον νεκρώσιμον∙ Μνήμην τελοῦντες πάντων…Ὁ γλυ-κασμὸς τῶν Ἀγγέλων…Εἰς τοὺς αἴνους, ἱστῶμεν στίχους δ΄ καὶ ψάλ-λομεν στιχηρὰ προσόμοια δ΄∙ Φοβερὸν τὸ τέλος τοῦ θανάτου…Πάντες οἱ τῳ βίῳ προστετηκότες…Νῦν ἐπὶ τὸν τάφον ὁ ἐπὶ θρόνου…Πάντας τοὺς ἐνθένδε μετατεθέντας…Δόξα, τὸ ἰδιόμελον∙ Ὡς ἄνθος μαραίνεται…Καὶ νῦν, τὸ θεοτοκίον∙ Σῦ εἶ ὁ Θεὸς ἡμῶν…Τό∙ Σοὶ δόξα πρέπει…καὶ εὐθὺς ἡ μικρὰ δοξολογία χῦμα. Εἶτα ὁ ἱερεὺς τὸ∙ Πληρώσωμεν τὴν ἑωθινὴν δέησιν ἡμῶν τῷ Κυρίῳ…Καὶ μετὰ τὴν ἐκφώνησιν, ψάλλομεν τὰ ἀπο-στιχα νεκρώσιμα προσόμοια τοῦ πλ. β΄ ἤχου∙ Ἔχων ἀκατάληπτον… Νέκρωσιν ὑπέμεινας…Ζώντων κυριεύοντα…μετὰ τοὺς πρὸ αὐτῶν στί-χους. Δόξα, τὸ ἰδιόμελον∙ Ἄλγος τῷ Ἀδὰμ ἐχρημάτισεν…Καὶ νῦν, τὸ θεοτοκίον∙ Ὤφθης ἐνδιαίτημα…Εἶτα τὸ∙ Ἀγαθὸν τὸ ἐξομολογεῖσθαι…τὸ∙ Τρισάγιον, καὶ τὰ ἀπολυτίκια ὡς ἐν τῷ Θεὸς Κύριος. Ἐκτενής, καὶ συ-νάπτομεν τὴν α΄ ὥρα, μεθ’ ἣν ἀπόλυσις.
Ἐν ταῖς ὥραις

Μετὰ τὰς ἀναγνώσεις τῶν ψαλμῶν, Δόξα, τὸ ἀπολυτίκιον∙ Ὁ βάθει σοφίας…Καὶ νῦν, τὸ θεοτοκίον τῶν ὡρῶν. Εἰς δὲ τὸ τρισάγιον, τὸ κον-τάκιον τῶν κεκοιμημένων∙ Μετὰ τῶν ἁγίων ἀναπαυσον…
Εἰς τὴν Θείαν Λειτουργίαν 
Τὰ τυπικὰ καὶ ἐν τοῖς μακαρισμοῖς ἐκ τοῦ κανόνος τῶν κεκοιμη-μένων ἡ γ΄ καὶ ἡ Ϟ΄ ᾠδὴ εἰς η΄ τροπάρια. Εἴσοδος…Εἰσοδικὸν∙ Δεῦτε προσκυνήσωμεν…ὁ ἐν ἁγίοις θαυμαστός…Ἀπολυτίκια μετὰ τὴν εἴσο-δον∙ Ὁ βάθει σοφίας…τοῦ ἁγίου τῆς μονῆς ἢ τοῦ ναοῦ…Δόξα καὶ νῦν, τὸ κοντάκιον τῶν κεκοιμημένων∙ Μετὰ τῶν ἁγίων ἀναπαυσον…Προκεί-μενον νεκρώσιμον. Ἀπόστολος: α. τῆς ἡμέρας∙ Διασωθέντες οἱ περὶ τὸν Παῦλον ἐκ τοῦ πλοὸς…(Πραξ. κη΄ 1-31), ὁ ζήτει τῷ Σαββάτῳ τῆς ζ΄ ἑβ-δομάδος ἀπὸ τοῦ Πάσχα, β. νεκρώσιμος∙ Οὐ θέλω ὑμᾶς ἀγνοεῖν…(Θεσ. δ΄ 13-17). Ἀλληλουϊάριον νεκρώσιμον. Εὐαγγέλιον ὁμοίως: α. τῆς ἡ-μέρας∙ Ἐφανέρωσεν ἑαυτὸν ὁ Ἰησοῦς τοῖς Μαθηταῖς αὐτοῦ…(Ιωαν. κα΄ 14-25), ὁ ζήτει τῷ Σαββάτῳ τῆς ζ΄ ἑβδομάδος ἀπὸ τοῦ Πάσχα, β. νεκρώ-σιμον∙ Ἀμὴν ἀμὴν λέγω ὑμῖν, ὅτι ὁ τὸν λόγον μου ἀκούων…(Ιων. ε΄ 24-30). Εἰς τὸ ἑξαιρέτως, τὸ∙ Ἄξιόν ἐστιν…Κοινωνικὸν∙ Μακάριοι οὓς ἐξελέξω… Ἀντὶ τοῦ∙ Εἴδομεν τὸ Φῶς…τὸ νεκρώσιμον ἀπολυτίκιον∙ Ὁ βάθει σο-φίας…Μετὰ δὲ τὴν ὀπισθάμβωνν εὐχήν, τὸ∙ Εἴη τὸ ὄνομα Κυρίου…Δόξα καὶ νῦν οἱ ψαλμοὶ∙ Εὐλογήσω τὸν Κύριον…καὶ Ὑψώσω σέ, ὁ Θεός μου… Ἀπόλυσις. 

